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[ llive in the county full-time

Q1 What is your residency status?

Answered: 68 Skipped: 0

[ Approximately ¥z the year

[ Less than three months of the year

SurveyMonkey

Answer Choices Responses
I live in the county full-time 85.29% 58
Approximately 'z the year 8.82% 6
Less than three months of the year 5.88% 4
68

Total
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Q2 What is your ownership status?

Answered: 68 Skipped: 0

[ lown property and claim residency [0 Rent: Resident [ I own property, but don’t claim residency

) Rent: Short-term visitor

Answer Choices Responses
| own property and claim residency 76.47% 52
Rent: Resident 10.29% 7
| own property, but don’t claim residency 8.82% 6
Rent: Short-term visitor 4.41% 3

Total 68
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Q3 How long have you lived in Currituck
County?

Answered: 68 Skipped: 0

[ More than 20 years ) 6-20 years [ 1-5years ) Less than one year

Answer Choices Responses
More than 20 years 58.82% 40
6-20 years 32.35% 22
1-5 years 5.88% 4
Less than one year 2.94% 2
Total 68
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Q4 What is your age range?

Answered: 68 Skipped: 0

SurveyMonkey

[ 40-59 ) 60+ [26-39 @ 25 orunder
Answer Choices Responses
40 - 59 42.65% 29
60+ 36.76% 25
26 -39 20.59% 14
25 or under 0.00% 0
Total 68
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Q5 If you work, where do you work?

Answered: 67 Skipped: 1

[ Outside of the state @ N/A [ In Currituck County ) Outside of Currituck, butin NC

SurveyMonkey

Answer Choices Responses
Outside of the state 47.76% 32
N/A 31.34% 21
In Currituck County 17.91% 12
Outside of Currituck, but in NC 2.99% 2
Total 67

5/39



Imagine Currituck 2040 Vision Plan Survey

Q6 Within which community in Currituck
County do you reside?

Answered: 68 Skipped: 0

[ Knott's Island & Gibb's Woods ) Lower Currituck [ Northern Mainland I Corolla

SurveyMonkey

@ Off-Road area
Answer Choices Responses
Knott's Island & Gibb's Woods 100.00% 68
Lower Currituck 0.00% 0
Northern Mainland 0.00% 0
Corolla 0.00% 0
Off-Road area 0.00% 0
Total 68
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Q7 Currituck County’s permanent
population is projected to increase from
25,000 to 42,000 by 2045. The seasonal

population is projected to increase by more
than 30,000 during the same time period.
Considering the projected growth, what
should be the priorities for county
government?

Answered: 67 Skipped: 1

Protecting
natural...

Attracting new
businesses t...

Expanding
recreation...

Improving the
appearance o...

Expanding
water and se...

Allowing a
variety of...

Protecting natural resources from development

Attracting new businesses that provide local jobs

Expanding recreation opportunities

Improving the appearance of buildings

Expanding water and sewer utilities to new areas or unserved areas

Allowing a variety of housing types

# Other/Comments

No Opinion
2.99%

2

1.49%
1.49%
4.48%

8.96%

4.48%

7139

0 1

Not Priority High Priority
a Priority

2.99% 37.31% 56.72%

2 25 38

11.94% 44.78% 41.79%

8 30 28

23.88% 62.69% 11.94%

16 42 8

38.81% 47.76% 8.96%

26 32 6

41.79% 38.81% 10.45%

28 26 7

53.73% 34.33% 7.46%

36 23 5

Total

67

67

67

67

67

Date

SurveyMonkey

Weighted Average

1.48
1.16
0.63
0.27

0.18
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1 Focus on upcoming issues including sea level rise, automation of production and growth of personal service. 9/15/2016 2:51 AM
2 Limit developers from buying up farm land for housing; increase size of lot footprint to 4 acres. 8/18/2016 2:25 PM
3 Put the needs of residents before the need of tourist. 7/9/2016 6:49 AM
4 We need to have things for our young people to do in Knotts, Island, N.C., rec. hall, swim pool, etc. 71712016 7:40 AM
5 Education should be our top priority. 7/6/2016 8:49 PM
6 Roads.. | would think that this would need to be addressed. With the influx of more people living here and the tourist 6/27/2016 9:52 PM

season getting bigger our roads and ditches will and do need to be addressed.
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Q8 What should be the priorities for county
government regarding economic
development?

Answered: 67 Skipped: 1

Broad natural
resource-bas...

SurveyMonkey

Maintaining a
high-quality...
Agricultural
activities a...
Infrastructure
investment...
Reduce
requirements...
Traditional
beach vacati...
Offering
financial...
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
Broad natural resource-based tourism (hunting, fishing, paddling, hiking, biking, etc.) 0.00% 10.77% 56.92% 32.31%
0 7 37 21 65 1.11
Maintaining a high-quality of life to attract new business investment 3.03% 15.15% 60.61% 21.21%
2 10 40 14 66 0.88
Agricultural activities and agricultural-based tourism 1.56% 21.88% 56.25% 20.31%
1 14 36 13 64 0.75
Infrastructure investment (water, sewer, broadband, etc.) 6.06% 25.76% 53.03% 15.15%
4 17 35 10 66 0.58
Reduce requirements/regulation necessary for starting/expanding a business 15.15% 24.24% 42.42% 18.18%
10 16 28 12 66 0.55
Traditional beach vacation tourism 1.49% 34.33% 47.76% 16.42%
1 23 32 11 67 0.46
Offering financial incentives for major industries/businesses such as construction ready 6.06% 36.36% 42.42% 15.15%
sites, tax discounts, lower utility rates, etc. 4 24 28 10 66 0.36
# Other/Comments Date
1 Gig based high tech jobs and local farming to include marajuana. 9/15/2016 2:56 AM
2 We dont need more people moving to Currituck! 7/8/2016 9:09 AM
3 Take care of the people first and the businesses will see that. No need to pander. 7/7/2016 1:24 PM
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4 Buying business interests via tax incentives is not the best deal. Maintain your existing infrastructure & transportation 7/2/2016 7:57 AM
links well before adding new facilities.
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Q9 What are the impacts of growth and

development on the natural environment in

Currituck County that concern you the
most? Choose up to three:

Answered: 65 Skipped: 3

Loss of
wildlife...

Loss of
farmland and...

Loss of
wetlands

Drainage and
flooding

Surface water
becoming poor

Loss of
maritime forest

Beachfront
erosion

Other/Comments

o
-
o
N
o
w
o

Answer Choices
Loss of wildlife habitat
Loss of farmland and open space
Loss of wetlands
Groundwater becoming poor
Drainage and flooding
Surface water becoming poor
Loss of maritime forest
Beachfront erosion

Other/Comments

Total Respondents: 65

11 /39

Groundwater
becoming poor

Responses

69.23%

61.54%

49.23%

43.08%

32.31%

24.62%

24.62%

23.08%

4.62%

50

SurveyMonkey

45
40
32
28

21
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# Other/Comments

1 | am for protecting the beautiful rural area we have driving down 168 it is complete destruction of trees and selling off
property for commercial use not protecting farmland and our county has pumped millions in advertising and exploiting
our unique outer banks. It is only a matter of time before it becomes another ruined beach area especially with these
huge non residential houses being built. Conserve and protect our natuaral environment. for our children. That is my

priority.
2 Schools capacity
3 You cannot stop beach erosion so plan for it rather than spend $$$$$ fighting a loosing battle. Minimize commercial

building on the oceanfront areas to maintain the current attractiveness of the area and keep it unique.
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Date

7/8/2016 8:40 AM

7/6/2016 9:05 PM

7/2/12016 8:04 AM
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Q10 NCDOT is responsible for building and
maintaining public roads in the county. In
working with NCDOT, what should be the
priorities for county government regarding

transportation?

Answered: 65 Skipped: 3

Improve safety
and traffic ...

Improve safety
and traffic ...

Improve
connectivity...

Complete
Mid-County...

Complete the
East-West...

More
alternatives...

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
Improve safety and traffic on Caratoke highway, especially during tourist season 3.08% 9.23% 55.38% 32.31%
2 6 36 21 65 1.1
Improve safety and traffic on NC 12 7.81% 15.63% 60.94% 15.63%
5 10 39 10 64 0.77
Improve connectivity of roads other than Caratoke Highway 4.62% 21.54% 61.54% 12.31%
3 14 40 8 65 0.65
Complete Mid-County Bridge to improve summer traffic and provide evacuation 0.00% 31.75% 39.68% 28.57%
route for Corolla. 0 20 25 18 63 0.65
Complete the East-West connector from Moyock (NC 168) to Camden County (US 7.94% 33.33% 47.62% 11.11%
17) 5 21 30 7 63 0.37
More alternatives such as bicycle and pedestrian routes (mainland and Corolla) or 6.15% 46.15% 33.85% 13.85%
public transit in Corolla 4 30 22 9 65 0.15
# Other/Comments Date
1 Figure out impact of autonomous cars other ways to reduce traffic. 9/15/2016 3:01 AM
2 Against mid-county bridge!!! 8/27/2016 5:37 AM
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SurveyMonkey
3 There are rural roads two in particular that | know of. Raccoon Drive and Snowgoose Lane in the Fruitville Township 7/8/2016 8:43 AM
that do not meet the requirements for NCDOT to take over and maintain. There should be money allotted by the
county to help maintain these roads. In emergency situations when time is of the essence vehicles could not navigate
down these roads with any type of speed or urgency.
4

RT 12 is a vanishing thread in a highly vulunerable environment. Creating access to "Inaccessable" areas dimishes the = 7/2/2016 8:13 AM
"Aura" of the area and sets the Govt. up to meet expensive expectations of an ever demanding public.
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Q11 Residents of Currituck County often
refer to the importance of the area’s “rural
character.” What do you consider the three
most important elements to rural character?
Choose up to three:

Answered: 65 Skipped: 3

Wildlife
habitat with...

Farms and
pastures

Wetlands and
swamps

Woodland and
forests

Sparse
development,...

Open water
views

Other/Comments

Vacant land

0

10 20 30 40 50 60 70 80

Answer Choices
Wildlife habitat with areas for hunting and fishing
Farms and pastures
Wetlands and swamps
Woodland and forests
Sparse development, such as a house on a 5 acre lot
Open water views
Other/Comments

Vacant land

Total Respondents: 65

# Other/Comments
1 All of these should be priority.
2 Boat ramps

15/39

SurveyMonkey

90 100

Responses

89.23% 58
70.77% 46
47.69% 31
35.38% 23
35.38% 23
29.23% 19
4.62% 3
3.08% 2

Date

7/8/2016 8:44 AM

7/6/2016 9:08 PM
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3 High density demands high service & maintenance cost, seldom pays its way and results in more pollution. Five ac. 7/2/2016 8:24 AM
lots are nice but not for everyone, balance on the on the more conservative side should provide higher quality living
and tax base while still accomodating more moderate housing.
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Q12 The County's housing stock is
approximately 85% Single Family Homes,
12.7% Manufactured Homes and 2.2% Multi-
family. In the next 30 years, Currituck is
projected to grow by 17,000 new residents
requiring 7,400 new dwelling units. What do
you think the County’s priority should be
for encouraging the types of housing listed
below?

Answered: 65 Skipped: 3

More single
family homes...

New retirement
communities...

More single
family homes...

More
developments...

More
manufactured...

More
townhomes,...
1 0.8 0.6 0.4 0.2 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
More single family homes on large lots 9.38% 21.88% 48.44% 20.31%
6 14 31 13 64 0.67
New retirement communities (age-limited) with condos and townhomes 12.50% 45.31% 35.94% 6.25%
8 29 23 4 64 0.03
More single family homes on small lots 9.84% 59.02% 27.87% 3.28%
6 36 17 2 61 0.25
More developments with a mixture single family lots, townhomes, and 13.11% 57.38% 26.23% 3.28%
condos 8 35 16 2 61 -0.25
More manufactured homes 20.00% 65.00% 15.00% 0.00%
12 39 9 0 60 -0.50
More townhomes, condominiums and apartments 8.33% 73.33% 13.33% 5.00%
5 44 8 3 60 -0.50
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Other/Comments Date
Nothing about townhomes, condominums or apartments do | consider keeping up with rural. 7/8/2016 8:45 AM

High density = high costs, increased pollution & runoff, more crime, etc. Duplexes on larger lots are a consideration. 7/2/2016 8:29 AM
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Q13 How should the County prioritize its
efforts to provide quality parks and
recreation?

Answered: 65 Skipped: 3

Small,
neighborhood...

More trails,
greenways an...

More public
access to wa...

Large,
centrally...
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
Small, neighborhood oriented parks 4.62% 18.46% 58.46% 18.46%
3 12 38 12 65 0.77
More trails, greenways and paths 6.15% 20.00% 50.77% 23.08%
4 13 33 15 65 0.77
More public access to water (ocean, sounds and rivers) including 1.54% 26.15% 43.08% 29.23%
boating/paddling facilities 1 17 28 19 65 0.75
Large, centrally located County-wide parks 6.15% 36.92% 38.46% 18.46%
4 24 25 12 65 0.38
# Other/Comments Date
1 Residents should have priority use of County owned property. KnottsIsland boat ramp parking for example. 7/9/2016 6:58 AM
2 The money belongs to you. The land belongs to us. 7/7/2016 1:29 PM
3 Small neighborhood parks are nice but costly to keep up and are generally underused. Larger parks can handle more 7/2/2016 8:33 AM
people in populated areas. Getting access to trails and the water spreads folks out and offers greater variety of

activities.
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Q14 What do you consider the three most
important issues facing your community
within Currituck County? Choose up to

three:

Answered: 65 Skipped: 3

Loss of
wildlife...

Local job
opportunities

Adequate
County servi...

Public access
to water...

Natural
hazards like...

Adequate
school capacity

Traffic
congestion

Tourism
impacts...

Fluctuating
property values

Lack of
bicycle and...

Affordable
housing options

Adequate water
and sewer...

Other (please
specify)

30

o
-
o
N
o

Answer Choices
Loss of wildlife habitat, farm land or open space to development
Local job opportunities
Adequate County services including parks, libraries, seniors services, emergency services, etc.

Public access to water (ocean, sounds, rivers)

20/39

40

SurveyMonkey

50
Responses
44.62% 29
43.08% 28
36.92% 24
26.15% 17
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Natural hazards like stormwater run-off, flooding and beach erosion
Adequate school capacity

Traffic congestion

Tourism impacts (overcrowded beaches, large vacation rentals, etc.)
Fluctuating property values

Lack of bicycle and pedestrian options

Affordable housing options

Adequate water and sewer utilities

Other (please specify)

Total Respondents: 65

# Other (please specify)

1 Drug problem

2 Knotts Island is at the bottom of the list for any improvements or projects, Its sad to see how we are treated.
3 Maint. of existing trailers & trailer parks, roads, drainage

21/39

SurveyMonkey

26.15%

23.08%

21.54%

18.46%

16.92%

12.31%

10.77%

9.23%

4.62%

Date

9/14/2016 12:37 PM

7/7/2016 7:45 AM

7/2/12016 8:39 AM
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Q15 Do you have the time to answer 12
additional questions? This section of the
survey will take approximately 15 to 20
minutes.As a thank-you for answering these
additional questions, you will have the
opportunity to enter a raffle for a tourism
gift basket at the end of the survey.

Answered: 64 Skipped: 4

Yes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Answer Choices Responses
Yes 68.75%

No 31.25%

Total

22 /39

SurveyMonkey

90% 100%

44
20

64
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Q16 What are the impacts of growth and
development on County services that
concerns you the most? Choose up to 3:

Answered: 40 Skipped: 28

Demand on
other County...

Increase in
stormwater,...

Need for
additional...

Increase in
traffic iny...

Cost of
expanding...

Residential
development...

Other/Comments

10 20 30 40

o

Answer Choices
Demand on other County services, such as emergency response, senior services, etc.
Increase in stormwater, nuisance flooding and drainage issues
Need for additional school capacity
Increase in traffic in your community
Cost of expanding County water and sewer utilities
Residential development outpacing commercial development

Other/Comments

Total Respondents: 40

# Other/Comments

There are no responses.
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SurveyMonkey

50

Responses

82.50%

47.50%

37.50%

35.00%

27.50%

27.50%

0.00%
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Q17 What attributes make a residential
community appealing to you?

Answered: 39 Skipped: 29

Appearance,
including...
Proximity to
schools or...
Recreation
options in...
Pedestrian
amenities su...
Neighborhood
access to water
Proximity to
work or...
Streets
connect to...
Easy access to
highway
-10 -8 -6 -4 -2 0
No Not Important Very Total Weighted
Opinion Important Important Average
Appearance, including building design and landscaping 7.69% 17.95% 56.41% 17.95%
3 7 22 7 39 0.74
Proximity to schools or recreation areas 10.26% 20.51% 48.72% 20.51%
4 8 19 8 39 0.69
Recreation options in common open space 7.89% 18.42% 68.42% 5.26%
3 7 26 2 38 0.61
Pedestrian amenities such as sidewalks, trails or greenways 7.69% 41.03% 38.46% 12.82%
3 16 15 5 39 0.23
Neighborhood access to water 15.38% 41.03% 25.64% 17.95%
6 16 10 7 39 0.21
Proximity to work or commercial areas 7.89% 47.37% 36.84% 7.89%
3 18 14 3 38 0.05
Streets connect to other neighborhoods, commercial areas and side 10.26% 56.41% 28.21% 5.13%
roads 4 22 11 2 39 -0.18
Easy access to highway 10.26% 58.97% 25.64% 5.13%
4 23 10 2 39 -0.23
# Other/Comments Date
1 If property is not kept up my value and the tax value both suffer. Govt. CANNOT provide recreation to everyone, but it 7/2/2016 9:23 AM

can provide zoning and codes to create a higher quality community.
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Q18 What makes a commercial
development appealing to you?

Answered: 39 Skipped: 29

Ease of
getting arou...

Type and
variety of...

Appearance,
including...

Proximity to
work or home
Easy access to
highway

Pedestrian and

bicycle...
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
No Opinion Not Important Important Very Important Total Weighted Average

Ease of getting around and parking 10.26% 5.13% 66.67% 17.95%

4 2 26 7 39 0.97
Type and variety of businesses 5.26% 7.89% 68.42% 18.42%

2 3 26 7 38 0.97
Appearance, including building design and landscaping 12.82% 10.26% 61.54% 15.38%

5 4 24 6 39 0.82
Proximity to work or home 21.05% 15.79% 52.63% 10.53%

8 6 20 4 38 0.58
Easy access to highway 15.38% 25.64% 51.28% 7.69%

6 10 20 3 39 0.41
Pedestrian and bicycle friendly 17.95% 35.90% 35.90% 10.26%

7 14 14 4 39 0.21
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Q19 What do you consider to be the
greatest threats to the environment in
Currituck County over the next 30 years?
Choose up to 3:

Answered: 40 Skipped: 28

Development

Hurricane,
Noreasters, ...

Flooding

and dune loss
Sea level rise

ana duns oz _

Drought and
extreme heat

Other/Comments

Wildfires

10 20 30 40

o

Answer Choices
Development
Hurricane, Noreasters, and other severe storm events
Flooding
Beach erosion and dune loss
Sea level rise
Drought and extreme heat
Other/Comments

Wildfires

Total Respondents: 40

# Other/Comments

1 Fracking and off shore drilling

26 /39

SurveyMonkey

50

Responses

77.50%
67.50%
45.00%
45.00%
25.00%
10.00%
5.00%

2.50%

Date

7/6/2016 9:17 PM

31

27
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2 Too many people, too close to the water set the stage to exaserbate natural disaster. Sea level rise (and fall) are long 7/2/2016 9:23 AM
term problems we cannot change or should spend lots of $$$ on. Historically the coast was approx. 60 mi. east of
where it is now and even further wes, we cannot fight that or fix it.t

27139
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Q20 How should the County prioritize it
efforts to encourage the following types of
nonresidential development?

Answered: 39 Skipped: 29

Agri- and Eco-
tourism such...

Small
commercial...

Small Scale
agriculture...

Professional
office...

Large Scale
agriculture...

Industrial
businesses s...

Tourism
related...

Large
commercial...

-1 0 1 2
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average

Agri- and Eco- tourism such as outdoor oulffitters, farm to table restaurants, tour 2.70% 8.11% 56.76% 32.43%
operators, etc 1 3 21 12 37 1.14
Small commercial businesses such as restaurant or local retail, etc 2.63% 13.16% 52.63% 31.58%

1 5 20 12 38 1.03
Small Scale agriculture with on-site retail 2.63% 10.53% 81.58% 5.26%

1 4 31 2 38 0.82
Professional office campuses, such as medical complexes, or financial services 2.56% 35.90% 46.15% 15.38%
offices 1 14 18 6 39 0.41
Large Scale agriculture production 7.89% 31.58% 50.00% 10.53%

3 12 19 4 38 0.39
Industrial businesses such as light manufacturing, warehousing and distribution, 10.53% 36.84% 36.84% 15.79%
etc 4 14 14 6 38 0.32
Tourism related businesses such as hotels, entertainment, seasonal retail, etc 5.26% 47.37% 31.58% 15.79%

2 18 12 6 38 0.16
Large commercial businesses, such as shopping centers, big box store, etc 7.89% 60.53% 21.05% 10.53%

3 23 8 4 38 -0.18

# Other/Comments Date

28 /39



Imagine Currituck 2040 Vision Plan Survey SurveyMonkey

1 Anything we can get! 8/27/2016 6:15 AM

2 Once again striving for balance to maintain what makes/made Currituck attractive in the first place, natural beauty, 7/2/2016 9:23 AM
tranquility, safe, not overly commercialized. Folks leave places that are crowded, over commercialized, over
developed, etc. to come here for a better experience.
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Q21 How should the County prioritize the
following possible policies for the
protection of farmland?

Answered: 40 Skipped: 28

Have a
Voluntary...

Require very
large lot si...
0

Have a
Farmland...

Require more
open space i...

Leave things
as they are now

-1 1 2
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average

Have a Voluntary Agriculture district to educate and promote the importance of agriculture in 7.89% 5.26% 71.05% 15.79%
the County 3 2 27 6 38 0.97

Require very large lot sizes in Agriculture Zoning District to limit development 12.82% 12.82% 46.15% 28.21%
5 5 18 11 39 0.90

Have a Farmland Preservation Fund to buy development rights or conservation easements 13.16% 15.79% 36.84% 34.21%
with County tax money to keep farms producing crops 5 6 14 13 38 0.89

Require more open space in new developments in Agriculture Zoning District 15.79% 15.79% 47.37% 21.05%
6 6 18 8 38 0.74

Leave things as they are now 37.84% 43.24% 5.41% 13.51%
14 16 2 5 37 -0.11

# Other/Comments Date

There are no responses.
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Yes

Q22 Would you be willing to live in a
community that supported a diversity of
housing on smaller lots if you knew in
exchange large areas of farmland and open
space were being protected?

Not Sure, No
Opinion

Answer Choices
Yes
No

Not Sure, No Opinion

Total

0%

10%

20%

30%

40%

31/39

Answered: 40 Skipped: 28

50%

60%

70%

Responses

42.50%

35.00%

22.50%

80%

SurveyMonkey

90% 100%
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Q23 How should the County prioritize the
following possible growth policies for the
Currituck Mainland, Knott’s Island and
Gibb’s Woods?

Answered: 39 Skipped: 29

Protect
agriculture ...

Leave it as is

Focus new
development...

Develop or
redevelop ar...

| I

Let market
forces and...
-1 1 2
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
Protect agriculture and rural character of the county 5.41% 5.41% 40.54% 48.65%
2 2 15 18 37 1.32
Leave it as is 16.67% 25.00% 33.33% 25.00%
6 9 12 9 36 0.58
Focus new development into a pattern of communities with a variety of housing, retail and 13.51% 32.43% 40.54% 13.51%
recreation options where people can live, work and play 5 12 15 5 37 0.35
Develop or redevelop areas in or near full service areas or places already served by public 11.11% 33.33% 44.44% 11.11%
utilities 4 12 16 4 36 0.33
Let market forces and property owners dictate size, type and location of development 13.51% 37.84% 35.14% 13.51%
5 14 13 5 37 0.24
# Other/Comments Date

There are no responses.
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Q24 How should the County prioritize the

following possible growth policies for the

off-road area (4WD beaches) of northern
Currituck Outer Banks?

Answered: 40 Skipped: 28

Increase
protection o...

Actively
participate...

Restrict all
development ...

Improve access

by installin...
Fully develop
the area by...
-1 0 1 2
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
Increase protection of the natural assets by limiting new residential development and 2.70% 5.41% 37.84% 54.05%
restricting commercial development 1 2 14 20 37 1.41
Leave it asis 5.41% 13.51% 29.73% 51.35%
2 5 11 19 37 1.19
Actively participate with other parties to purchase land for conservation/protection 2.70% 10.81% 43.24% 43.24%
1 4 16 16 37 1.19
Restrict all development and access by having a permit system for traffic on the beach 5.41% 45.95% 21.62% 27.03%
2 17 8 10 37 0.30
Improve access by installing an all-weather access road off the beach and allowing limited 5.41% 72.97% 18.92% 2.70%
commercial activity 2 27 7 1 37 -0.49
Fully develop the area by installing an access road off the beach, all-weather streets in the 2.70% 86.49% 10.81% 0.00%
neighborhoods, water and sewer utilities and allowing commercial areas 1 32 4 0 37 -0.76
# Other/Comments Date
1 depending on who the other parties are 8/27/2016 6:15 AM
2 Restrict commercial development and limit public assess for non residents. 7/8/2016 9:04 AM
3 Unlimited access to an area dimishes the quality of the area, degrades the experience and leads to disappointing long 7/2/2016 9:23 AM

tem satisfaction.
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Q25 How should the County prioritize the
following possible growth policies for the
Corolla area of the Currituck Outer Banks?

Answered: 40 Skipped: 28

Expand
regulation t...

Limit the
overall size...

Limit the size
and density ...

Leave it as is

Let market
forces and...

Allow more
commercialli...

-1 0 1 2
No Not a Priority High Total Weighted
Opinion Priority Priority Average
Expand regulation to protect open spaces/natural resources and natural 8.11% 8.11% 37.84% 45.95%
assets 3 3 14 17 37 1.22
Limit the overall size of vacation rental houses 10.81% 13.51% 35.14% 40.54%
4 5 13 15 37 1.03
Limit the size and density of new residential neighborhoods 10.81% 13.51% 35.14% 40.54%
4 5 13 15 37 1.03
Leave it as is 10.81% 24.32% 40.54% 24.32%
4 9 15 9 37 0.65
Let market forces and property owners dictate size, type and location of 18.92% 59.46% 16.22% 5.41%
development 7 22 6 2 37 -0.32
Allow more commercial/institutional development to support residents and 8.11% 72.97% 13.51% 5.41%
visitors 3 27 5 2 37 -0.49
# Other/Comments Date
1 If you do not maintain some exclusitivity then we lose our uniqueness. 7/2/2016 9:23 AM
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Q26 Are there any specific areas in which
you think the County should
consider creating new public facilities such
as parks, libraries, senior centers, etc.?

Answered: 21 Skipped: 47

Responses

Knotts Island. Particularly better water connections to Beach and Mackay Island. Leverage nearby federal lands for
community, not just tourists or dollars. Maybe some like the vaparettos of Venice.

New schools should strongly be considered
Expand water system to entire ounty

New assisted living for seniors would be good; but landscaped in a rural setting and not near commercial
development.

Knotts Island should have a library. To have a card in VA, it is $30/yr. for NC residents. Its a 45 min ride to Moyock
Library. Books by mail is our only other way. The park could have one attached to Senior building

No

Knotts Island

Knotts Island--parks, walking path
A small knotts island library

Carefully place them between the main corridor and the borders. This way, they are easily accessed by residents
regardless of transportation availability.

Library on knotts island

Knotts Island, N.C.

Knotts island Gibbs woods

New High School in Moyock

Knotts Island should consider a second boat ramp @ Casons Point while there is still open land to create parking.
Install public boat parking at the county center to make these facilities easier and quicker access.

Would love to see a full time fire department on the island.

Knotts Island needs more boat ramps - we can't find a place to park at Brumley Rd

build bridge

Knotts Island needs another public Boat ramp

Knotts Island, at least have a mobile library van
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Date

9/15/2016 3:21 AM

8/27/2016 6:15 AM

8/18/2016 5:54 PM

8/18/2016 2:41 PM

8/5/2016 12:01 PM

7/9/2016 7:12 AM

7/8/2016 9:22 AM

7/8/2016 8:25 AM

7/7/12016 9:37 PM

7/7/2016 1:41 PM

7/7/12016 9:32 AM

7/7/2016 7:49 AM

7/6/2016 9:27 PM

7/6/2016 8:57 PM

7/2/12016 9:23 AM

6/28/2016 8:43 AM

6/27/2016 10:15 PM

6/27/2016 4:14 PM

6/27/2016 12:32 PM

6/17/2016 2:09 PM

6/16/2016 1:35 PM
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Q27 Please generally describe your dislikes,
likes, and how you imagine Currituck
County in 20 years.

Answered: 18 Skipped: 50

Responses

My fear is focus on 'old' economy of production and development will cause us to plan a rust belt when people are
looking for a garden paradise at the shore.

Great place to live and raise a family as it is now. The schools could use some more improving, but | don't want to see
too much change in the county. Growth is inevitable, but if the mid county bridge is put in it will ruin our already over
crowded beaches. Keep the traffic on the main highway and bring in a few tourist attractions and decent retail, grocery
stores, and restaurants so tourists will stop, spend money, and continue on. The money the would make during the
summer touist season would carry them through the slower winter months. Ease up on the residential building until
the schools and other services can keep up with the demand of all the new people. Or at least until some good
businesses can come to the county to help support all the services needed.

Let owners decide what land will be used for.

Dislike home builders building homes on former farm land, that do not sell, and remain unoccupied. Lots should be
limited by at least 4-5 acres for a home. Some builders have been dishonest in one case | know of: telling a seller that
they are going to develop their property for raising horses, then, instead, build small cracker-box houses on the
property. The homes become eyesores on the landscape.

Currituck is building up fast. Dislike change but we must keep up with the times. | imagine Currituck to have a lot of
tourists in the coming years.

| realize that tourism is important to the County but often times, in my opinion, the tourist are treated better than the
residents.

I'm afraid that Currituck will turn into another Va. Beach if the politicians have their way!

I hope for my child Currituck is still rural with beautiful farmland, wetlands, and beaches. | am educated to understand
growth will always continue but we need to protect our beauty so we are not just another overcrowded dirty tourist
vacation spot.

| believe Carova should be left like it is but reduce the size of the house that can be built. | don't think 20 bedroom
house should be getting built there. | think the bridge to the beach is a great idea. We should do anything to help our
tourism. | don't like how knotts island and Gibbs woods is sometimes left out. | think more things like a dmv and tag
place should be in currituck.

| can already see that the model used in congested suburban areas to our North are going to be used here- slam
every roadway full of strip malls and housing developments until there's no room left. Moyock is looking like
Chesapeake.

Nature area with farmland forests and wetlands.

Currituck either needs to treat Knotts island like it does the test of the county or turn it over to Virginia beach. KIES is
extremely underfunded and the kids are getting a poor education. My AIG kids get little to no programs. If education
doesn't immediately become a priority, we will leave the county.

| live here all my life | have loved how it was 15 years ago, but can see me moving to the mountains as more housing,
traffic , the lack of access to the water goes up. Just waiting for kids to finish school and house prices to go up.

People come here to move & vacation away from high density and the problems associated with it. Lets maintain our
uniqueness, quality of life and property values. If development were to stop our values would still go up as our area
could become a mecca to retreat to....... if handled right.

Like itis

Dislike the roads and ditches.. | like that you are looking ahead and asking what we think. | don't want Currituck to
lose the country charm that it has going into the future..

| would like to see the Rural atmosphere maintained

If we are not careful in preserving land and wildlife we will be too crowded and have or quality of living
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7/9/2016 7:12 AM
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7/7/2016 1:41 PM

7/7/2016 9:32 AM
7/6/2016 11:57 PM
7/6/2016 9:27 PM
7/2/2016 9:23 AM
6/28/2016 4:39 AM
6/27/2016 10:15 PM

6/21/2016 1:46 PM

6/16/2016 1:35 PM
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Q29 Final comments on growth and
development

Answered: 1 Skipped: 67

# Responses Date

1 Control it before it controls you. 7/6/2016 9:14 PM
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